

«Системные ошибки», «устаревшее понимание управления» и несовпадение с реальностью: отчет мэра Томска забракован

Дума Томска не приняла отчет мэра Томска о работе администрации в 2020 году. Юридически никаких последствий это иметь не будет – но послужит для властей тревожным звоночком. Ранее подобных случаев в Томске не было.



Что случилось

16 апреля на внеочередном собрании и.о. мэра Михаил Ратнер зачитал депутатам отчет о работе администрации за прошлый год. Отчет затрагивал острые темы – уровень безработицы в Томске (за 2020 год он вырос в десять раз), проблему аварийных домов (в которых проживают свыше 11 тысяч человек), общественный транспорт, благоустройство.

После выступления Ратнер ответил на замечания депутатов и заранее присланные вопросы томичей. Закончилось выступление прениями. Против принятия отчета проголосовали 22 депутата, за – 13. Двое и вовсе отказались огласить свое мнение.

Позже Михаил Ратнер сказал журналистам, что никаких иллюзий у него и не было – в городе не все замечательно. Однако настрой у исполняющего обязанности рабочий. Волнует только то, как коллектив администрации воспримет такое решение думы – боязно, что примут на свой счет.

«Присутствует накал, который образовался в результате непонимания с частью депутатов. Политическая окраска тоже присутствует. Впереди сентябрьские события (прим. – выборы в

Госдуму и областную думу). Держать удар нужно уметь, думаю, что мы справимся. Будет, конечно, большая работа над ошибками», — сказал Михаил Ратнер.

Что говорят

Андрей Петров из партии КПРФ считает, что большую часть проблем города можно объяснить отсутствием денег — средств не хватает даже на элементарное обеспечение жизнедеятельности города, не говоря о каком-то развитии. Все налоговые средства Томска уходят в федеральный центр, региональной власти «остаются только обязанности»

Однако и ограниченными средствами можно грамотно распоряжаться, а управленические решения власти иногда создают проблемы на пустом месте, считает Петров.

«За последнюю пятилетку не удалось определить, в каком направлении будет развиваться город. <...> Совсем не работает механизм развития застроенных территорий. У нас есть целые кварталы, где люди до сих пор живут в бараках, но мы придумываем новую территориальную зону», — сказал Петров.

Также депутат отметил, что в администрации не всегда идут на контакт с депутатами от оппозиционных партий.

Юрий Ворошилин, член партии ЛДПР, считает, что все, что сейчас имеется в Томске — «это системные ошибки, основанные на устаревшем понимании управления городом».

«Работа Администрации требует разумных реформ управления. <...> Из города уезжают люди. Чаще всего это молодые специалисты высокого уровня. Средняя заработка на уровне 40 000 руб. не мотивирует их оставаться в холодном сибирском городе. Уходит и бизнес. Во многом это ошибки не только и не столько городской власти, но и работы на уровне области, а иногда и федерации. Однако это и есть задача администрации города — найти баланс интересов между всеми участниками экономического процесса».

Василий Еремин из фракции «Яблоко» и вовсе назвал отчет «экономическим обозрением за 2020 год».

«Непонятно, в чем проявился рост благосостояния населения на основе инновационного развития. Отмечается, что производительность труда упала, что на поддержку инновационного бизнеса заложено менее 3 млн рублей, а рост инновационных предприятий не выполнен», — отметил Еремин.

По мнению депутата деятельность администрации была нацелена только на освоение денег — лишь бы бумажки были в порядке.

«Эффективность расходования денег многих не интересует, они же не свои. Монополизм и отсутствие конкуренции являются основой застоя в экономике Томска», — сказал Еремин.

Ксения Фадеева, координатор штаба Навального, считает фарсом приведение не соответствующих реальности цифр о росте зарплат и уровня жизни. Как и многие депутаты, она считает, что по-настоящему работу администрации можно оценить по числу жалоб от населения.

Другого мнения придерживается единорос Максим Резников. Он считает отчет достаточно объективным, задачи — выполненными, пусть и не на оценку «отлично», а негативное мнение коллег списывает на «эмоции и политический хайп». Отчет Резников принял «авансом», чтобы поддержать «моральный дух тех, кто остался без капитана и продолжает работать».

Что дальше

Сейчас непринятие отчета – лишь большое политическое «фи» и тревожный звоночек для власти. Как отметил спикер Думы Чингис Акатаев, правовых последствий у этого решения в этом году не будет. Однако же, если отчет не будет принят в 2022 году, это будет являться основанием для отставки мэра города Томска.

По его мнению, на голосовании депутатов оказались и падение доходов на фоне пандемии коронавируса (за 2020 год бюджет Томска потерял миллиард рублей), и потери рабочих мест, и усталость томичей от «неконтролируемой властями тарификации в ЖКХ», и обновление состава думы. Среди причин Акатаев назвал и арест действующего мэра Ивана Кляйна.

«С тем, как Иван Григорьевич город, умеет владеть аудиторией, может найти подход к любому из депутатов, вполне возможно картина была бы другая», - добавил спикер.

Администрацию города Акатаев назвал единственным союзником, с которым можно работать рука об руку. В Думе надеются, что там сделали определенные выводы, чтобы в 2021 году отработать «более внимательно и плотно». Надежда, как известно, умирает последней.

Автор: Пепел © Babr24.com ОФИЦИОЗ, ПОЛИТИКА, ПРОИСШЕСТВИЯ, ТОМСК 39064 17.04.2021, 00:16

URL: <https://babr24.com/?ADE=212821> Bytes: 5511 / 5291 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Томской области:

tomsk.babr@gmail.com

Автор текста: **Пепел**.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot

Эл.посы: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.посы: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

Эл.посы: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

Эл.посы: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

Эл.посы: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)